

台前幕后

遗憾的是没有赢球！德比赛后崔康熙吐露心声。射门次数3比19，控球率只有对手一半，昨晚的申花，却是冲着取胜去的。

姆比亚真香

第一阶段，上港提前锁定B组第一，申花惊险争到A组第四。实力上，目标联赛夺冠的上港更被看好。上港胡尔克、奥斯卡、阿瑙托维奇和穆伊包办了球队近九成的进球，而申花则已7次零封对手。这是一场矛与盾的较量，上港的外援攻击群能否戳破申花坚实的防线？

开场和外界预想的一样。申花主守，上港主攻。姆比亚和冯潇霆领衔的后防线很快就忙碌起来，最吃紧的是温家宝。面对胡尔克的挑衅，申花左边卫几次被对手抢到位，甚至突破至禁区完成传球。但上港创造的破门机会，不多。

意外在第36分钟发生。冯潇霆发动进攻，毕津浩在接球时与出击的颜骏凌发生碰撞，后者倒地不起。提前告别德比，颜骏凌很不情愿，懊恼地拿门柱发泄。

因为交叉淘汰赛没有主客场，申花与上港实质是一场180分钟的德比。上港主帅佩雷拉要求弟子静心静气，不必急着一口吃掉对手。度过略显平淡的半场，易边，上港发动凶猛攻势，红色的利矛一根根插向蓝色的盾牌。不久，接到穆伊右肋传球，禁区内王燦超直接面对球门去一脚打偏。场边，佩雷拉抱头叹息。

就在王燦超这次攻门前，姆比亚于门线救险，顶出对方射过来的皮球。之后，申花中卫还完成多次救险，并从胡尔克、奥斯卡脚下成功断球。全场他贡献3次拦截和3次关键解围，是申花球门不失的头号功臣。“其实不管对手外援实力多强都没关系。”赛后，姆比亚当选全场最佳，这份底气，即是首次参加德比就能一夫当关的证明。

没赢有遗憾

最后的比分是0比0，申花坚韧的防线未让上港得逞。这是本赛季球队第8次零封对手。崔康熙想感谢拼搏到最后的队员，“我们去年在联赛失球特别多，今年的目标也包括减少失球。（今天）不光是后场球员，包括前场所有队员都参与抢断，这样的防守策略也是零封对手的原因。我们的防线做得很好，我很想表扬防线上的队员。”

但你若以为崔帅已经满足，就错了。最后阶段，球场里飞来一只小鸟，在黑漆漆天空的映衬下，鸟儿的身姿特别醒目。它徐徐掠过整个球场，仿佛不愿错过接下来发生的一切。果然，场边崔康熙的手势换了。他让弟子们往上压，往上港的球门方向去。

还剩10分钟的样子，杨旭、孙世林和朱宝杰分别换下莫雷诺、朱辰杰和彭欣力，场面突然变得开放。蓝色的潮水涌向红色的闸门，申花开始冲击上港腹地。在曾诚扑出李圣龙近距离的射门后，温家宝左肋精彩地连过两人，把球送到近门柱，杨旭适时出现，顶出的皮球稍稍偏出门柱。此刻，已是补时。

全场申花只有3脚射门，并付出3张黄牌的代价，但这次攻门却是崔康熙设想中的致命一击，为这一脚，他预谋了整整90分钟。“比赛我们有遗憾，但也有做得好的地方。”二层看台上，“申花是冠军”的横幅依然醒目，崔帅道出了自己的A计划，“其实这个结果并未达到预期。第一回合，我们是希望取胜的。”他评价，“但防守之后快速展开进攻方面，还要加强一些。”

5天后的次回合，两队重回起跑线，崔康熙的底牌还没有打完，替补席上坐着博拉尼奥斯和马丁内斯两名新援。晋级的机会，申花多些了吗？

特派记者 金雷
(本报苏州今日电)

重回起跑线

崔康熙手中还有牌



■ 崔康熙：谁说我们不能赢(设计台词)

■ 佩雷拉：下回我们准能进球(设计台词)

德比第一回合
申花 VS 上港
0 0

最后差口气

这是一场不折不扣的矛与盾之间的较量，申花从一开场就明明白白地摆出了死守的态势，上港则是祭出中前场的四大外援，火力十足。不过，以往申花偏弱的后防线在本赛季有了较大进步，前14轮比赛中只有15粒失球。同时，申花在第一阶段完成了7场零封，是16强中零封场次最多的球队。无疑，这对上港的攻坚战提出了更高的要求。

大炮架起来了，子弹打出去了，但对手的堡垒却没被炸掉。如果足球是靠数字说话，那上港一定是大赢家——全场比赛，上港与申花两队射门数之比是19比3，射正率之比是6比0，控球率高达71%……只可惜，最后没有一次把皮球送进对手大门。

铁了心死守的申花，确实做得不错。外援姆比亚成了难以逾越的大闸，门线上的曾诚发挥神勇，而中场的张璐、钱杰给又轮番像牛皮糖一样，死死贴住上港的发动机奥斯卡。对于申花这种几乎放弃进攻的防守踢法，上港可能并没有想到。所以，到最后总是差一口气。

面对铁桶阵，上港的攻坚战还是差了那么点意思，这需要佩雷拉在赛前的战术安排方面动更多脑子，布置得更细致。比如，全场的角球任意球机会，都是光打雷不下雨。对手的角球只有2个，上港的角球多达7个，却没有制造出太大威胁，白白浪费。

下一场再来

占据场上的绝对优势，佩雷拉显然无法接受0比0的结果，赛后，他拿着文件夹，一边摇头一边离开教练席，显得非常无奈。“今天我们创造了不少得分机会，对对手的逼抢也做得不错，大部分时间表现了高水平，唯一就是错过了几次得分机会，这是我们需要改善和提高的，下一场希望能够把握机会，把它变成进球。虽然结果不怎么公平，但这也是足球。”

首发的买提江在赛后也说道：“其实这场比赛我们还是占据了主动，创造了比较多的机会，运气上差一点，申花的防守组织得也不错。还有90分钟，我们还是要放平心态去拼对手。”

一场0比0，让双方下一回合较量变得尤为关键。既然对手是“极致”的无死角防守，上港就需要“极致”的全方位进攻。如何“破盾”，应该放“大招”！

特派记者 关尹
(本报苏州今日电)

数字说话

- 1 这是首场不在上海进行的沪上德比，0比0的结果也是迄今18场沪上德比（包括中超、足协杯）首次两队“互交白卷”。
- 2 目前中超每场可换5人，昨天德比，除了门将颜骏凌受伤被迫下场外，上港主帅佩雷拉只用了一个主动换人名额：李圣龙换下吕文君，上港全场只换2人。而申花则用足5个换人名额。
- 6 上港过去3个赛季在中超对申花都是主客场双杀，6连胜势头昨天被申花终结。



□ 申花温家宝(右)严防死守胡尔克

记者手记

让德比回家

◆ 金雷

第一次，联赛的沪上德比，申花与上港不能在自己的主场掰手腕。虹口足球场激情的队歌，上海体育场红色的海洋，这些若没有了，还是德比吗？

对球队来说，最重要的仍是比赛。尽管对苏州奥体中心都不陌生，上港去年在这里击败国安首夺超霸杯，申花季前的集训也来此备战，但都认真真完成踩场。从球队驻地太美香谷里酒店到苏州奥体，大巴来回至少2个小时，加上堵车车程更长，但队员都保持耐心。国庆长假期间，奥体中心整体更换草皮，尽管是异地德比，任何一个细节，申花与上港都不会放过。

比赛昨晚7时35分开哨，6时50分两队队员进入球场热身，此刻，他们却没

有感受到一点陌生。看台上，申花球迷打开手机灯光，这不是虹口熟悉的星光么？另一侧，上港球迷挥舞起几面大旗，上港队员仿佛回到了上海体育场。

这场德比，两队各分到1400张球票留给上海球迷。为了让球迷顺利观赛，昨天下午，从昌平路的静安体育中心出发，几十辆大巴载着远行的申花和上港球迷直接开赴苏州奥体。抵达苏州地界后，球迷大巴一路绿灯畅行，只用了10分钟就抵达球场。实名购票的球迷通过苏康码和身份证的验证，顺利坐上看台，留给他们的时间，足够将苏州奥体变回自己球队的主场。

如果你在昨晚的现场，定会感叹这场德比没有任何陌生和违和。远行的球

迷把最热烈的歌声和最激情的呐喊，送给了心爱的球队，也送给了中超赛场。赛后申花主帅崔康熙表示，来这里踢德比跟在虹口没两样，“这场德比是在第三地进行的，无论申花球迷还是上港球迷都来到了体育场，所以这场比赛没有主客场之分。球迷的加油和打气，让球员们从他们身上获得了很大的力量。”



■ 上港门将颜骏凌昨天提前告别
本版图片 记者 李铭坤 摄

欲破铁桶阵

佩雷拉心中要有招